

# СЛ СЕВЕРНЫЙ ПУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

14 апреля 1990 года.

№ 44 (1752)

СУББОТА

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПОД АРКТИЧЕСКИМ ФЛАГОМ

Этот флаг — голубое полотнище с тремя переплетенными белыми кольцами — существует пока только как символ мечты обединения всех северных народов в единую автономию. Ирина Хэно — учительница из Самбурга, о которой мы уже писали, верит: когда-нибудь это случится. Самый же первый шаг к осуществлению этой мечты — состоявшийся в Москве съезд малочисленных народов Севера, делегатом которого была Ирина. И об этом ее рассказ.

Съезд собрал 337 делегатов и почти столько же гостей. В Москву приехали эскимосы Канады, саамы Норвегии, Швеции, Финляндии. И хорошо, что съезд счел возможным дать им право решающего голоса, так как те проблемы, с которыми мы столкнулись для них — пройденный этап. Причем, пройденный довольно давно — лет 30 назад. Более того, в Скандинавии создан Союз саамов, который с 1977 года — член Мирсао — Союза Аборигенных Народов. Нам, конечно, до этого еще далеко, так как мы, в отличие от скандинавов, озабочены сегодня не вопросами развития национальной культуры, а тем, как сохранить ее сущность, как выжить — морально, физически — когда нас, как зверя, обкладывают со всех сторон дробями, буровыми, газопроводами. Об этом очень хорошо сказал Соловьев, депутат из Сахалинской области. Колониальная политика, по его мнению, начинается с того, что лю-

дям начинают внушать: «вы не так едите», говорите, танцуете... Мы вас научим делать это привычно...». В результате целые народы, не будучи в состоянии воспринять чуждый им образ жизни, отходят от своей исконной культуры. Последствия — самые трагические, вплоть до полной деградации и вымирания.

К сожалению, выступления делегатов нашего округа были не столь сильными. Видимо, сказалась установка, спущенная «сверху» накануне съезда: мол, вы сюда приехали объединяться, а не ругаться с Мингро. У нас, делегатов, были встречи с представителями и Агропрома, и Минздрава, но работники Мингро нас своим вниманием не почли, хотя к ним вопросов было много!

Удивил меня и состав делегации округа. От каждого района было по два делегата и одному приглашенному. И вот эти приглашенные оказались, как правило, руководителями

различных рангов. Скажем, был в составе делегации и Л. С. Баяндин — председатель окрискома, который прежде, будучи первым секретарем Пурвоского РК КПСС, давал «добро» на колонизацию района. Дело, как вы понимаете, совсем не в том, какой у тебя разрез глаз и цвет кожи. Например, из съезда присутствовали старожилы якутского Сезера: потомки от смешанных брачков русских и якутов. Но их жизни настолько связана с Севером, что в Якутской ассоциации была создана секция патриотов и старожилов Севера.

Создание ассоциации малочисленных народностей севера Советского Союза — главный итог съезда. Но... Ассоциация зарегистрирована общественной организацией, а не общественно-политической, как предлагалось. Наше движение по возрождению Севера поставлено на одну доску с многочисленными и, увы, бесправными обществами «по интересам». На съезде был избран и президент ассоциации (им стал писатель В. Санги), но не был оговорен порядок отзыва президента между съездами, которые будут проходить раз в три года.

Вообще аморфного, не конкретного, декларативного в проекте программы

ассоциации было очень много. И мы, делегаты, взяли за основу так называемую «Программу пяти округов», представленную красноярцами. Ее преимущество — деятельность и конкретность. В ходе обсуждения были сделаны поправки и к ней. Мы, например, напротивлали в предложении наши предложения. Скажем, в программе предлагается передать землю жителям коренного населения в вечное пользование. Но передать можно что-то свое, а здесь уместнее слово «вернуть». Вернуть то, что отняли. Еще один пример: контроль за флорой, фауной, угодьями, водами, в про воздушный бассейн и не вспомнили, хотя газовые факелы — такой же бич, как и ГСМ в реках, и просеки в лесах.

Очень остро был поставлен вопрос о полигоне на Новой Земле. Причем, в борьбу против милитаризации Севера включились и представители Канады: наш большой Сезер слишком хрупок, он не выдержит ядерных испытаний. И тогда не останется ничего, даже мечты об арктическом флаге. Потому что некому будет мечтать.

Записала  
Н. СЕМЕНИХИНА

## НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

2 марта в печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за злоупотребления в торговле и спекуляцию». Указом значительноены размеры штрафа за правонарушения в сфере торговли, предусмотрена возможность более широкого применения конфискации имущества виновных и запрещения им работать на должностях или заниматься деятельностью, связанной с распоряжением материальными ценностями, усилены и другие санкции.

В частности, за продажу товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания или скрытия товаров от покупателей работниками торговли или общественного питания, не являющимися должностными лицами, штраф, налагаемый в административном порядке, увеличен в 10 раз (с 50 до 500 рублей), а при повторном совершении, что раньше не предусматривалось, — до тысячи рублей. Совершение указанных действий должностными лицами с использованием своего служебного положения сразу влечет уголовную ответственность. Наказание за это повышено с испра-

вительных работ до года лишения свободы, а штраф — от 500 до тысячи рублей.

Штрафы в размере до трехсот рублей, то есть в три раза больше, чем прежде, а при повторном совершении — до тысячи

рублей — установлены за мелкую спекуляцию. Установлена повышенная ответственность за спекуляцию по предварительному сговору либо организационной группой лиц, а также с использованием государственных, кооперативных или иных общественных форм. Указ Президиума Верховного Совета РСФСР является важной мерой в наведении порядка в торговле, однако, важнее видеть, что борьба со спекуляцией и нарушениями правил торговли — дело не только правоохранительных органов, но и Советов народных депутатов, общественности и всего населения.

Однако, в настоящее время кроме районного коми-

тета народного контроля, возглавляемого С. В. Антроповым и работниками по выявлению злоупотреблений в торговле, в результате выявлено 14 правонарушений, из них три факта обсчета покупателей. В этом «отличились» продавцы ОРСа геологов Л. И. Бацула — магазин № 14, Л. А. Непомнящих — магазин № 1, З. И. Самофалова — магазин № 4. За обман покупателей администрации комиссии райисполкома каждая подвергнута штрафу в сумме 50 рублей.

Старший продавец отдал обувь Пурвоского рыбокопа Л. И. Голубина «забыла» выставить из подсобного помещения в торговый зал товар на сумму 2009 рублей. Ей вынесено

административное взыскание и наложен штраф в сумме 500 рублей. За скрытие товаров от покупателей также наказаны в администрации портфельщиками этого же магазина Е. А. Тавмурзаева, Е. М. Васнева.

Работниками ОБХСС в конце 1989 года была проведена встреча с бывшими воинами-интернационалистами, пожелавшими бороться с фактами злоупотреблений в торговле и спекуляцией, из которых четыре факта спекуляции в особо крупных размерах, по возбужденным уголов-

делам ведется расследование.

Кроме того, на основании Указа подвергнут штрафу в сумме 50 рублей за спекуляцию жевательной резинкой гражданин С. Усманов.

Хочется еще раз сказать, что борьба со спекуляцией и нарушениями правил торговли — дело не только милиции. Большую помощь в перечислении этих фактов могли бы оказать комсомольские оперативные отряды, воины-интернационалисты.

Когда верстался номер: 14 апреля в Тарко-Сале по ул. Юбилейной задержан за спекуляцию спиртными напитками Бадалов Бахруз Темур-оглы. У него конфизировано 62 бутылки водки.

## Новый указ — в действии

### Районный рейд комитета народного контроля и ОБХСС

Итоги выборов в местные Советы.

Обсуждение материалов XXI съезда ВЛКСМ.

Информация бюро райкома ВЛКСМ о проделанной работе за период между вторым и третьим пленумами.

Отчет первого секретаря райкома ВЛКСМ т. Макогона П. И. о проделанной работе.

Организационные вопросы.

Бюро райкома ВЛКСМ выражает уверенность, что комсомольцы района примут активное участие в подготовке к пленуму. Пленум необходимо принять ряд решений и выработать четкую линию своего дальнейшего существования. Поэтому повестка дня пленума вобрала в себя следующие вопросы:

## ЗНАЮТ ЦЕНУ МИРУ

Товарищи избиратели! Призываем вас на выборах народных депутатов в поселковый Совет отдать свои голоса за Василия Перевалова и Владимира Баранова. Пройдя через войну в Афганистане, эти ребята знают цену миру и хлебу насыщенному.

Избирателей округа № 2 призывают голосовать за Е. К. Колесникову, по инициативе которой создается районная Книга Памяти воинов-пурвачан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Евдокия Константиновна близки и понятны проблемы ветеранов и вдов. Она — частый гость в школе, наш добрый наставник.

Совет музея Памяти о войне средней школы № 1 п. Тарко-Сале

Работниками ОБХСС в конце 1989 года была проведена встреча с бывшими воинами-интернационалистами, пожелавшими бороться с фактами злоупотреблений в торговле и спекуляцией, из которых четыре факта спекуляции в особо крупных размерах, по возбужденным уголов-

делам ведется расследование.

Кроме того, на основании Указа подвергнут штрафу в сумме 50 рублей за спекуляцию жевательной резинкой гражданин С. Усманов.

Хочется еще раз сказать, что борьба со спекуляцией и нарушениями правил торговли — дело не только милиции. Большую помощь в перечислении этих фактов могли бы оказать комсомольские оперативные отряды, воины-интернационалисты.

В. СИДОРОВ,  
начальник ОБХСС  
Пурвоского РОВД.



# Кандидат в депутаты областного Совета В. В. ЛЕБЕДЕВИЧ и его программа

Лебедевич Валерий Владимирович родился 5 августа 1955 года в городе Грозном Чечено-Ингушской АССР в семье рабочего, по национальности белорус. В 1962 году переехав в Белоруссию, в д. Казимировка, пошел в школу, в 1970 году окончил 8 классов, поступил в Могилевский политехнический техникум, который окончил в 1974 году, получив специальность техника-технолога по обработке металлов резанием. Служил в рядах Советской Армии 1974—1976 годы. До и после службы работал на Казимировском опытно-экспериментальном заводе контролером ОТК, инженером-конструктором. С 1977 по 1980 год работал инженером-конструктором Могилевского райкома комсомола. В 1980 году в составе Белорусского комсомольского отряда по комсомольской путевке уехал на строительство железной дороги Сургут—Уренгой. Бюро ЦК

Сегодня, по-моему, сто мам, по которым уже сейчас необходимо заниматься вплотную и от их решения в ближайшее время решится многое.

**ПЕРВОЕ.** Через областной Совет с выходом на республиканский Верховный Совет и правительство решить вопрос реализации части продукции (нефть и газ) 10—15 процентов от добычи нам самим. Часть этих средств должно идти в геологии.

**ВТОРОЕ.** Строительство всех крупных нефтегазовых предприятий прозедение работ на разведку, добычу нефти и газа разрешать только после детально проработанной научно-обоснованной экспертизы (заключение должны давать независимые от ведомства экспертные комиссии) и на их основе Советы должны принимать решения.

**ТРЕТЬЕ.** Формирование местных бюджетов ни сверху донизу, а снизу — возрождение национа-

льского комитета по отряду, работал на станции Пурле в СМЛ-611. С 1981 года работал в Пурловском райкоме КПСС инструктором, зав. парткабинетом, с октября 1983 по июль 1986 года — секретарем райкома по Уренгойнефтегазеологии. С Севера уехал в 1986 году, но в феврале 1987 года вернулся, работал в Южно-Тарко-Салдинской НГРЭ заместителем начальника по быту и социальному вопросам. В октябре 1988 года избран заместителем председателя Пурловского райисполкома, где работаю по настоящее время.

Член КПСС с 1976 года. В 1983 году заочно окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию по специальности инженер-механик. Женат. Имею двух детей.

доверху. Мне мыслится, что это должно быть заложено в законе о местном самоуправлении и местном хозяйстве, но я уверен, что если такого не будет, то все социальные перекосы останутся в том же виде, в котором они сейчас находятся и работа депутатов будет идти вхолостую. Не должно быть остаточного принципа финансирования здравоохранения, народного образования, культуры, охотпромыслов;

**ЧЕТВЕРТОЕ.** Необходимо обострить вопрос с дальнейшим его решением в Верховном Совете РСФСР, СССР о запрещении проведения ядерных испытаний на Новой Земле, вообще на Севере.

**ПЯТОЕ.** Добиваться согласно с депутатами области комплексной программы РСФСР по экономическому и социальному развитию малочисленных народов Севера, которая включила бы в себя:

— комплексное развитие национальных поселков.

**ШЕСТОЕ.** Расширение хозяйственной самостоятельности Советов за счет развития действующих и создания новых предприятий местного подчинения. Способствовать развитию кооперативных движений, которые на деле оказывают реальную помощь в различных видах услуг, а также строительстве жилья.

Кандидат в депутаты Таркосалинского поселкового Совета по избирательному округу № 6 и в районный Совет по округу № 63.

МАКОГОН  
ПЕТР ИВАНОВИЧ



## КАНДИДАТ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 71.

### МУХИН Игорь Владимирович

Мухин Игорь Владимирович родился 22 ноября 1955 года в городе Орске Оренбургской области, в семье рабочих. Русский, беспартийный. Свою трудовую деятельность начал учеником токаря на Орском механическом заводе, куда пришел после окончания средней школы. Потом служба в армии и опять выбор пути. Игорь Владимирович решает стать машинистом электровоза и поступает помощником на Аবдеевский коксохимический комбинат. После сдачи экзамена ему присваивается квалификация машиниста электровоза.

В 1979 году приехал по вызову в Таркосалинскую НГРЭ. Работал помощником бурильщика, бурильщиком, мастером, старшим инженером, начальником ОТиЗ. С 1988 года — начальником нормативно-исследовательского отряда. Образование среднетехническое. Женат, жена — преподаватель музыкальной школы. В семье две дочери.

#### ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Свою деятельность считаю обязательным проводить в политическом и социально-экономическом направлениях.

Утвердить норму жизни «Власть Советов — воля народных интересов народа».

Природные ресурсы, водное пространство, земля, леса, находящиеся на территории Пурловского района, принадлежат району и могут использоваться только по решению Пурловского районного Совета народных депутатов.

Добиваться, чтобы не менее 50 процентов отчислений от дохода предприятия в Госбюджет, оставались в местных Советах для формирования местного (районного) бюджета, обязательно утверждаясь у себя в районе.

Родился в 1961 году в с. 1-е Мая, Соль-Илецкого района, Оренбургской области. Образование высшее — окончил Тюменский индустриальный институт в 1986 году. Член ВЛКСМ. В настоящее время работает первым секретарем Пурловского РК ВЛКСМ.

П. И. Макогон выступает за:

— озеленение поселка;

— строительство зоны отдыха;

— решение проблемы снабжения поселка продуктами питания, питьевой водой, решение проблемы жилья.

Решение всех этих проблем через активизацию частного предпринимательства, льготный налоговый режим, гибкую политику.



ны получать северные надбавки при поступлении на работу, если они выросли в данном районе. Отмены всех привилегий лицам, стоящим у власти

— Активно участвовать в новой национальности при решении вопроса по ликвидации последствий строительства на их исторической родине, юридически закрепить за ними право быть хозяевами их земель.

При планировании строительства крупных объектов, стоимостью свыше одного миллиона рублей, а также наиболее важные народнохозяйственные вопросы выносить на всеобщее обсуждение, голосование — районному Совету народных депутатов народных депутатов.

— Принять необходимые меры в разрешении вопросов социальной справедлиости: обеспечение дополнительными продуктами для приема решения после 14 лет, независимо от числа более 80 процентов их в семье. Дети должны голосовать.

# Партком должен действовать!

Товарищи коммунисты, интересуетесь? Резко про-посмотрите в кого мы превращаемся! Разве это демократический централизм? ка той направляющей и консолидирующей силой, которая объединила нас — Уставу — ЦК КПСС. все общественные организа-

ции, у рядовых коммунистов есть только обязанность быть членами КПСС, и еще раз обязанности! Члены ЦК КПСС решают нормы представительства на съезд, порядок расходования денежных средств, структуру и штаты партаппаратов.

Я, как коммунист, был бы не против этого, если бы многие члены ЦК КПСС не запятали себя взяточничеством, привилегиями и т. д.

Пусть этих людей уже нет в составе ЦК КПСС, Политбюро, но пятно то осталось! И понадобится очень много времени, чтобы оно смыло.

А как проходят наши партсобрания? Чаще всего

«избираем» того или другого коммуниста, руководителя, а не обдумываем, обсуждаем и принимаем коллективное решение, обя-зательное к исполнению всеми коммунистами. А ведь очень много случаев, когда коммунисты на заседаниях СТК профкомов ведут линию, идущую вразрез с решениями партсобраний. Ни одна из организаций не выполнила решений XI районной партконференции об организации подсобного хозяйства. В 1989 году из сельхоззоны мяса сдано всего на 17 тысяч рублей. Нужно немедленно создать на юге области кооператив или подразделение на базах экспедиций объединения, чтобы самим обеспечить себя продовольствием. Ведь техники у нас в поселке уже столько, что порой думаешь: каждый второй житель Уренгоя — шеф или механизатор. А мы даем телеграммы в УРС и выше, просим и кланяемся, вместо того, чтобы этими возможностями вплотную заняться.

Относительно же денежных средств партийных организаций хочу подчеркнуть, что нам сейчас выделяется на районную парторганизацию примерно 40 процентов от общего бюджета. А на мой взгляд, необходимо оставлять не менее 80 процентов в районной партийной организации. Тогда мы сможем говорить и о телевидении, и о прессе, и о множественной технике. И все это — без всяких дотаций со стороны ЦК КПСС.

Но так как мы организация всесоюзная, а на юге зарплаты иパートы поменьше, чем у нас, то и здесь нельзя рубить с плаcha.

Практически во всех организациях прошли дискуссии о положении в партии. Высказано очень много предложений по изменению Устава. Партиком должен их все собрать и систематизировать, а потом отправить в районный КПСС и ЦК КПСС. У нас пока есть Устав, и какой бы он был, мы не можем его отменить, это прерогатива Съезда. Вот почему Съезд надо приблизить. На мой взгляд, он должен состояться в мае—июне 1990 года. Соответствия в государстве, в партии развиваются так, что откладывать дальше решение наболевших вопросов нельзя. И выборы на Съезд нужно организовать по принципу выборов в местные Советы, чтобы в голосовании принимали участие все коммунисты.

Сегодня задача нового парткома — сплотить и мобилизовать коммунистов. Партиком не должен быть созерцателем того, как тихо и мирно объединение Уренгойнефтегазология идет ко дну. Партиком должен действовать!

Л. ТЕСЛЕНКО,  
инструктор Пурловского РК КПСС, кандидат в депутаты райсовета.

